
令和６年度第４回ネットモニターアンケート結果(小美玉市総合戦略に関するアンケート) 

 

 

〇アンケートテーマ 小美玉市総合戦略に関するアンケート 

〇対象者 おみたまネットモニター登録者 ３１３人 

〇回答期間 令和６年１０月３日～令和６年１０月１７日 

〇回答者数 １４６人 

〇回答率 ４６．６％ 

 

 

 

Ｑ１．あなたの性別を教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ２．あなたの年代を教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ３．あなたは現在、小美玉市内に住んでいますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 人数 割合 

男性 ７１ ４９％ 

女性 ７２ ４９％ 

その他、答えたくない ３ ２％ 

項目 人数 割合 

１０歳代 １ １％ 

２０歳代 ９ ６％ 

３０歳代 １９ １３％ 

４０歳代 ４４ ３０％ 

５０歳代 ３６ ２５％ 

６０歳代 ２４ １６％ 

７０歳代 １２ １２％ 

８０歳代以上 １ １％ 

項目 人数 割合 

はい １３２ ９０％ 

いいえ １４ １０％ 



Ｑ４．あなたは生まれてからずっと小美玉市（合併前の小川町・美野里町・玉里村）に住んでいますか。 

  【Ｑ３で はい を選択した方のみ回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ５．現在小美玉市に住んでいない方にお聞きします。この 1年間で、どの程度小美玉市を訪れましたか。 

  【Ｑ３で いいえ を選択した方のみ回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 人数 割合 

はい ２６ ２０％ 

いいえ １０６ ８０％ 

項目 人数 割合 

週に 1回以上 ８ ５７％ 

月に 1～3回程度 ３ ２１％ 

数か月に 1回程度 ２ １４％ 

年に 1回程度 １ ７％ 

1 年以上前に訪れたことがある ０ ０％ 

訪れたことはない ０ ０％ 



Ｑ６．主にどのような理由で小美玉市を訪れていますか。当てはまるものを全て選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ７．小美玉市がアピールできる強みは何だと思いますか。（複数選択可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 人数 割合 

通勤・通学 ７ ５０％ 

仕事の都合 ３ ２１％ 

買い物 ４ ２９％ 

食事 １ ７％ 

通院 ０ ０％ 

観光 ２ １４％ 

親族・友人宅への訪問 ４ ２９％ 

イベント等への参加 １ ７％ 

ボランティア等の地域活動 ０ ０％ 

項目 人数 割合 

自然環境（霞ヶ浦等） ６８ ４７％ 

農業（れんこん、ニラ等） ７８ ５３％ 

酪農・畜産業（鶏卵、生乳、乳製品等） ９３ ６４％ 

商工業 ５ ３％ 

子育て・教育 １２ ８％ 

医療・福祉 ４ ３％ 

公園・スポーツ施設 ８ ５％ 

茨城空港 １２２ ８４％ 

文化・芸術（アピオス、みの～れ、コスモス等） ３２ ２２％ 

まつり・イベント（花火大会、大空マルシェ等） １９ １３％ 

地域住民のコミュニティ ９ ６％ 

特にない ６ ４％ 

その他 ６ ４％ 

通勤・通学 

仕事の都合 

買い物 

食事 

通院 

観光 

親族・友人宅への訪問 

イベント等への参加 

ボランティア等の地域活動 

自然環境（霞ヶ浦等） 

農業（れんこん、ニラ等） 

酪農・畜産業（鶏卵、生乳、乳製品等） 

商工業 

子育て・教育 

医療・福祉 

公園・スポーツ施設 

茨城空港 

文化・芸術（アピオス、みの～れ、コスモス等） 

まつり・イベント（花火大会、大空マルシェ等） 

地域住民のコミュニティ 

特にない 

その他 



その他の回答 

歴史、特に埋蔵文化財 

百里基地 

①他地域と比し、天災が少ない、②緑が多い（市民憲章にも）、③空気が基本的に良い、④水道水（特に美野里地区）が、美味

しい方、⑤鳥類なども多い（鴬、目白、雉、ひばり、ひたき類、ホトトギス、鵯 等、それぞれの時期に、良く見かける。 

石岡市よりもアパートの家賃が安い 

小美玉市の魅力を発信している人 

百里基地 

 

 

 

Ｑ８．現在、小美玉市にお住まいの方にお聞きします。小美玉市に住むことをお勧めできますか。 

【Ｑ３で はい を選択した方のみ回答】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ９．最後に、小美玉市へのご意見、ご要望がありましたら、自由にご記入ください。 

 

小美玉市に大型ショッピングモールなどの商業施設ができたら嬉しい。他地域からくる人も増えそう。 

特になし 

市役所社員の教育、聞いた事に答えられない。きちんとするべきだと思います。 

分かる人がただ座っているだけ、対応したら窓口業務、すぐ解決出来るのにと思います。 

医療の充実、買い物、外食の不便はすごく感じます。 

すごくいい市なのに勿体ないなと感じます。 

小学生の給食費の無料化 

ランドセル支給の継続 

市民が格安で使えるカーシェアリング、レンタサイクル 

祭礼に参加する行政区への補助(獅子車や太鼓の修繕費) 

技能実習生の無免許運転絶無 

市民駅伝参加者へ参加賞(ランニングキャップ等)が欲しい 

羽鳥駅プラットホームの端に屋根がないのでどうにかして欲しい 

子どもの福祉にもう少し力を入れてほしいです 

県外県内のどちらからも、アクセスの良さがあるので、その辺をもっと活用して欲しい。 

それを踏まえて、公共交通機関の未来に向けての整備をして、生活良さのアピールをし、小美玉市に住んでもらえたら活性化す

るのでは？ 

他の市町村と比べて、役所へ電話問い合わせした時の対応が酷いです。 

別の市町村に住んでいたときは企業のような電話対応でしたが、小美玉市役所はまるで近所の知り合いかのような受け答えでど

うかと思いました。 

また、子育て支援は年々充実しており大変ありがたいのですが、昨今の酷暑もあるため小学校の送迎バスを全学校対応にして欲

しいと思います。 

子供はまだ保育園通いですが、いずれ小学校に上がると登校に片道 1時間以上かかります。(子供の歩幅ならもっとかかると思い

ます) 

身長の低い子供達がアスファルトの照り返しの中帰宅するのはとても不安です。 

子供を 1人産むと、二人目、三人目のハードルはかなり下がります。 

一人目を産みたいと思える政策、産むことを悩んでいる人の相談に乗る政策などを実施していただきたいと思います。 

また、不妊治療の相談窓口(費用や治療について学べる機会)があるといいと思います。 

小美玉市がやらなくても、県でやっているならそういうアナウンスをしていただけると、市民としては調べやすくていいのかな

項目 人数 割合 

できる ２４ １８％ 

どちらかといえばできる ６１ ４６％ 

どちらかといえばできない ３８ ２９％ 

できない ９ ７％ 



と思います。 

出産時のお祝い金増額や、二人目からの保育料無償化等ありがとうございます。 

これからも応援しています。 

PR 動画やヨーグルトの祭典もいいけど実際に住んでいる人達が享受できる施策をお願いしたい。何がしたいのか分からない。 

前例にとらわれない行政改革の実行と役職員の資質向上、自己啓発の推進、市民の立場に立った条例の制定。 

○魅力的な土地なのに、うまくアピールできていない点→特産や魅力などを 1つか 2つに絞り、それをアピールしたのが良いと

思う。 

（以前東国原さんが宮崎の地鶏やマンゴーをアピールしたように） 

ヨーグルトや卵、茨城空港など。 

○子育てしやすさの魅力 

都内では一時預かりなど、予約が取れても数ヶ月先に数時間預けられるだけだそうです。小美玉市では、一時預かり場所の充実

や使いやすさが魅力だと思うので、1都 3県と比較し何が魅力かを分かりやすく表などにしてアピールしたのが良い。 

特になし 

特にありません。 

子供をもつ親として、遊具が充実している大きな公園があるといい。 

空港付近にショッピングモールがあるといい。空港しかない、道の駅しかないと人は集まらないと思う。 

ゴルフ場を利用する人も多いので、空港アクセス道路沿いに買い物できるようなお店があるといい。 

そららを充実させた施設にしてほしい。 

羽鳥駅前や集合住宅地における違法駐輪や路上駐車が多くて気になる。市の総合戦略という観点から、小美玉市のイメージ悪化

や子育ての不安につながるおそれがあると感じる。市内学校等への自転車マナーの教育や、路上駐車における取り締まりを強化

してほしい。 

高齢により運転免許を返納しても自立して生活出来るようデマンドバスを設置して欲しい 

今の市バスの運行では非常に使い勝手が悪く買い物通院などに全く使えない 

茨城空港を活性化して欲しい。空港からのお得な魅力のあるツアーなどを企画して、利用価値を高めて欲しい 

美野里地区にちゃんとした図書館がないのは大問題、子供たちが勉強できるスペースがない、みんな外に出ていく理由の一つで

もあるかと思う。 

なぜなら、地元の友達と勉強しないから。市街の高校近くの図書館で高校の友達と勉強するでしょう。地元の幼馴染と縁遠くな

り、地元に愛着がなくなる。 

羽鳥駅近辺（歩いていける距離）に図書館があれば、交流が生まれ、若者も地元に愛着がわいてくるのではないかと思います。 

うちの子供を見ているとそう思う。 

商工観光課・生涯学習課の職員は率先して動いているが､秘書公聴係は出来れば「対話の日」は受付たく無い様子である。福祉事

務所美野里支所の対応も今一の時がみられている。 

子育て世帯へ、第 3市以降への児童手当拡充や、元気っ子幼稚園の 3年制、給食費無償化など、様々な支援を実施なさって下さ

っていると思いますが、 

皆が待ちわびた元気っ子 3年制は、積極的政策ではなく、単に子どもが減ったから玉里と統合しただけに感じました。もっと早

く、お母さんたち目線で、玉里があっても導入していたら？お母さんたちはおのずと働きやすくなりますし、子育てもしやすく

なる、素敵な政策だったのにと思います。 

第三子以降への児童手当拡充も、この時代らしいです。中高年男性が考えそうな、根本解決には程遠い、目先のバラマキだと感

じました。 

産婦人科が無い、新生児を受け入れてくれる小児科も無い。 

それでも、新小学 1年生にランドセルが配布されたり、防衛費が図書館の本購入費にあてられたりするのは、小美玉市らしい、

優しい政策だと思います。 

ならば、外国籍の子どもが増える昨今、外国籍の親への手厚い説明や、どう共に生きるか等の授業など、もっと、優しい子育て

政策へ力を注いで頂きたいです。 

また、そららのヨーグルトやソフトクリームはとても美味しいと思います。 

けれど、この時代、牛舎に閉じ込められたまま放牧されない環境で育った牛から生産させる美味しい生乳。 

未だパタリーゲージを使用し、長年の動物虐待疑惑も内通者によって暴かれたイセファームに頼るような、鶏卵日本一という宣

伝文句。 

どうして、誰も傷付けない、レンコンやニラだけでは満足できないのか、理解に苦しみます。 

今や自治体も、SDGs のような、基本姿勢が問われる時代だと思います。 

・基幹産業である農業の近代化が必要では。例えば農地を一括管理できるように大型農業化・機械化（企業化）の促進ができれ

ば今後の農業にも魅力がでるように思います。勝手な意見ですが。 

・茨城空港は現在スカイマークしか入っていないが（海外航空会社除く）他の航空会社が参入できればもっと小美玉市の存在価

値が上がると思う。無料駐車場や常磐道との道路を整備したのだから、特に北関東の人が羽田空港を使わないでも各地に行ける

ようになれば良いのだが。具体的にどうすればよいか案は思いつきませんが。 

・住宅地の空き地が所有者がいるにもかかわらず、夏は草ぼうぼうで隣近所の人が迷惑している。草刈りをしない場合条例で罰

則を制定でないだろうか。隣の草刈りで疲れてしまう。 

・巡回バスが停留所以外でも乗り降りできるようになればより便利になるのでは。また、常磐線の時間に合わせれば送り迎えが

減り、環境にも良いのでは。 

・新しい道路を作るとすぐに交差点に信号を設置するが、メンテナンスや電気代、設置費用が掛かるので、できるだけロータリ

方式にするほうが、費用の削減、無駄な信号待ちがなくなり環境にもよい。車がほとんど通らないのに赤信号で止められるの

は、時間やガソリンの無駄。もっと欧州の交通システムを見習うべきでは。 

隣接自治体に押され、アピールが足りない 

アピールに魅力を感じない 

盛り過ぎも良くない 



市役所の特性上、やむを得ないのかも知れないが、その分野に精通する頃になると、移動してしまい、スペシャリストが育ちに

くい感じがする。 

特に、中堅どころの職員の中には、市の行政に関して、本来、行政として目指すものを理解し、そして、現在の職との関わり

（自分の立ち位置）をよく理解していないのでは？ と思わせる方々が！ 

学生が安心安全に勉強する施設の整備をお願いしたい。羽鳥ふれあい館のスペースをもっと自学に使えたり居場所としてより良

くしてほしい 

市内循環バスについて、特に空港付近は路線バスのバス停と同じ場所にバス停を設けるなどという無駄だらけな形ばかりの運行

に感じる。 

本当に市民の足となるべきに重きを置くのであれば、路線バスが走らない路線をコースに選定するでしょう。 

また、殆どがバス会社のドライブにしか見えない乗車風景。行きたいときに行きたい場所に行ける乗り合いタクシーのような小

型のミニバン等を利用したタクシーのようなシステムに切り替えるべきではと存じます。 

農業を小美玉市の主要産業と位置付けるなら、将来にわたって農業の持続可能性を担保するために、農家の跡取りにまかせるよ

うな形態ではなく、積極的に就農支援などを行なっていくべき。将来定着しない外国人などに頼る農業経営をもっと軌道修正し

ていくべき。 

小美玉市内に若い世帯が住みたいと思える環境をもっと増やしていかないと、この何年かで小美玉市は無くなる、茨城県内の高

齢者が小美玉市は最後に住む場所になりつつある。 

小美玉市に引っ越してきて 3年になります。茨城空港の近くに住んでいますが、特に大きな変化はなく、時が止まっているかの

ように感じます。 

住んでいて思うことは、①商業施設までが遠いという点と②税金等が高いという点、そして③医療福祉系が弱いという点です。 

①についてはやむを得ない面もあるかとは思いますが、特に飲食店がないと思います。外食するにしても、水戸か石岡に出なく

てはなりません。やはり、人口を増やすためには、人が集まる施設が必要です。イオンやコストコといった大きな商業施設が誘

致できると大きく変わるかなと思います。水戸にしても内原イオンは大きなポイントになっていると思いますし、折角空港があ

っても通過されてしまうので人が集まりません。 

②については、引っ越してきてから特に感じます。正直税金が高いだけで何にも恩恵を感じていません。中間所得層にこそ本来

は一番手厚くすべきではないでしょうか？働いても税金を取られるだけで何のために働いているか分からなくなる時がありま

す。税金は高くともその恩恵があるなら構わないと思いますが、その点が今現状では感じられません。高所得者と低所得者には

補助金や税優遇などがありますが、中間層は損ばかりしています。その、中間層をもっと手厚くする施策を行うことで転入者も

増えるのではないでしょうか？ 

③は以前から課題だったと思いますが、小美玉市は県央地区でも特に脆弱です。一応小美玉市医療センター等病院がありますが

地域の基幹医療施設にはなっていません。介護施設が多いわりに医療体制はできていないと思います。また、自宅介護のサービ

スがほとんどなく、水戸や石岡から来てもらうことになりますが、制限も多く利用できないケースもあります。また、介護業者

においても、競合する業者がないからか利用者に横柄なケースもあります。医療、保険関係は管轄省庁や様々なしがらみもある

とは思いますが、市民が最も大切だということを忘れてほしくありません。 

少子高齢化も加速し、他の市町村では新生児が一桁ということもあります。その中で人口を増やすためには、人が集まるものが

なければなりません。それは商業施設であったり税優遇であったり、有形無形問わず人が集まる場所が必要です。市民の生活が

どのようなものか実際に見て、施策を行ってほしいと思います。 

特に有りません。 

・空港から東京行のバスの本数が少な過ぎるのでもう 1日くらい増やしてほしいです。 

・小川エリアの商店街が廃れているのが残念です！もっとカフェや飲食店が増えたら嬉しいです。 

・バイクの騒音は以前より少なくなった気がしますが、一時期は酷すぎて引っ越したい気分でした。騒音で夜中に起こされ非常

にストレスを感じ、茨城から出たいと思うほどでした。なので騒音問題への取り組みは重要だと思います。（小美玉市だけの問

題ではないですが…） 

とにかく公園の遊具が少ない。今ある公園の遊具を充実させて欲しい。小美玉市の子供は他の街の公園に出かけてるのが実情。

食事だって子供達と行くのは他の街 

逆に他の街から子供達が遊びにくるような街にならないとハード的に子育てがしやすい街とは言えない。 

市として合併しても地区による活動の差があり、笠間市のような一体感がないと感じている。 

羽鳥地区の新興住宅地をのぞき、全体的に保守的であり転入しにくい雰囲気が強い。 

畜産の糞尿を、堆肥化せずに野積みや散布するなど、一部にルールを守らない農家がいるため、（特に部室地区）臭気がひどい

時がある。 

よって転入を勧められず、観光に強みもないため、石岡市や笠間市に大きく遅れをとっていると感じる。 

小美玉市内にこだわらず、近隣の行方市、茨城町、石岡市、笠間市などとも連携して体験レパートリーを広げたほうがリピータ

ーが増えると期待します。また、これだけ農産物が充実しているのに、十二分に楽しめる食事処が少ないことが残念で、何か手

はないものかといつも思案しています。特に小川地区の空港周辺は何もなくて困ります。繁盛しないからそうなってしまうので

しょうけど。熊本に住んでいたころ県内の田舎を度々ドライブしましたが、どの町にも地元食材を生かしたおいしい食堂があり

ました。旬の野菜素揚げのせ馬カレーとかふわとろオムライスなど絶品でした。食べログとか Google マップの店舗情報充実を皆

で取り組むのも良いかもしれない。 

とにかく、もっと人が転入、流動してくるような施設やイベント、飲食店や複合施設の設置、特に子育て世代には、経済的な支

援ができる補助金制度の増設。 

小美玉にしかできないよ、という、レア感をだしていかないと、人は留まらない、とびつかない。他と同じことをしていては、

これから支えていく若者は、ぜったい目にも留まらない、スピード感をもって、改革をしていかないと、肌実感できるような企

画をしていかないと、今の街は、繁栄していかないと思います。 

早急に、多くの人が魅力に感じる、まわりが羨むような小美玉市にして欲しい。 

できることは、全力でサポートしたいと思います。 

若い方が住みたくなるような魅力を作り出す。例えば空き家物件を市で管理しシアーハウスを運営格安で貸す。ファミリー向け

には格安賃貸物件の提供など衣食住の生活を助けられる街作りが必要 

子どもたちが安心して遊べる遊具が充実しており、大人が木陰のベンチでおしゃべりしたり、読書したりできるような広い公園

が欲しいといつも思っています。おしゃれなカフェが併設されていたらさらにうれしい。 



自治会による管理を再考すべき。 

自治会を続けるのであれば、区費徴収を止め、市民税収から区費を出し、加入率を改善するなど施策が必要。 

そもそも自治会加入率からみて、自治会は不要と考えている市民が多いので、廃止すべきでは？ 

名門ゴルフコースがあったり、良いゴルフ場へのアクセスがとても良いので、 

それを活かしたまちづくりをしてほしい！！ 

都会的なビジネスホテルを作ったりすれば、→土浦駅にある星野リゾートの安いホテル。そのゴルフバージョン。を、小美玉市

に作り、泊まってもらう。 

昨年開催された TOTO クラシックの大会、ボランティア参加しましたが、遠方から参加したボランティアさんが、泊まる場所がな

いと嘆いていました。TOTO クラシックも、小美玉市がもっとバックアップして、協賛すれば、小美玉市が盛り上がるのに、市で

は何も動かない。だから、小美玉市は、魅力ないんです。ゴルフ以外に、他に何がありますか？退屈なんですよ、、、。高齢者

だけが、のんびりして住みやすいので、私たち世代には意味がないんです！！！なんとか、してほしい。怒りです！ 

市内に空港があるという利点をもっと生かして、県内観光の拠点にしてほしい 

他市町村からの転入などが多い事例をみると、やはり子育て世代を大事にしている感じがあります。住宅購入への補助や、小学

校中学校への入学時お祝い金支給、出産お祝い金、などなど。やはり、若い世代が子育てをするのに魅力的な町が、人口増加の

キーワードになっていると思います。 

医療施設等に関する問題については、小美玉市や石岡市で解決する必要は無いと思う。 

小美玉市、石岡市に医療施設を作るのではなく、水戸市や土浦市、つくば市などの総合病院と連携強化に努めるべきだと考えて

いる。 

花火大会は一回きりで終わりですか？市長は花火がメインイベントの一つと謳っていましたが本年度は特に広報も何も無しで

す。 

湖開催はアクセスも悪いし、対岸の他市から見てる人向けでした。 

希望ヶ丘公園での開催の時の方がよっぽど市民向けで良かった。 

とにかく、やるやらないの案内から広くアピールしてください。 

小美玉の良さを皆んながもっと知るべき。恵まれた自然、景色、食べ物。 

子育てには自然が多く環境はいいですが、子育て支援や制度、学習環境はあまり良いと思えないです。もう一度子育てするな

ら、他の市町村に行くと思います。 

車がないと生活できない環境なので、今は自分で移動出来るので不便なく過ごしていますが、老後がすごく不安です。 

せっかく茨城空港とそららという素晴らしい施設があるので、もっと有効的に観光資源として利用出来たらいいのになと思いま

す。近くに人がたくさん集まる大きな公園などがあると、もっとそららを利用する人が増えるのではないかなと、よく友人と話

しています。 

車線が無い道路が多いです。事故も減らないですね。 

既報である自然災害、大地震の防災対策の強化に行政区全てに行政区住民が避難できる避難所、公民館等を住民負担なく小美玉

市で完備しないといけないと思う。既にある避難所、公民館は、その使命を果たせる様な施設は殆ど存在しないのが現状です。 

小美玉市にいっぱいお店があって、活気があるようになるといいと思います 

そららに、バイキングを入れてほしい 

「おみたま」の読みをバカにする人もいるが、この響きは誇れるものだと思う。 

土地の有効活用を期待しています。 

子供が小さい頃は船橋市のアンデルセン公園や水戸市にある恐竜公園のような大型の遊具や特徴のある物が多く展示してあり、

１日を低予算で過ごせるレジャー施設、公園等があれば良いと思いました。 

小中学校の教員の改善をお願いしたい。 

商業施設を作る事！ 

それ以外小美玉市民を増やすすべなない！ 

小美玉市に集客するのはそれしかない！ 

小美玉市の議員さん、役場の人は何してるんですか？ 

いい加減しっかりしてくれよ！ 

元々の地元は宮城県仙台市中心部で、単身赴任で東京本社の企業に勤めていましたが、フルリモート可能なこともあり、今年 3

月に千葉から転入しました。少し匂いがあったり、かなり虫が多かったり最初はびっくりしましたが住めば都。春は鳥の声で目

を覚まし、夏は朝晩と日暮らしの大合唱を聞いています。先日、畑や田んぼの細中を車でトコトコ走っている時に停車して、ヘ

ッドライトを消したら星空の大プラネタリウムが広がり感動しました。夜がちゃんと暗いと、こんなに星が綺麗に見えるとは新

たな発見です。最近は車で霞ケ浦ふれあいランドまで走り夕日を眺めたり、早起きして大竹海岸まで移動し、日の出を眺める事

もあります。毎日自然の美しさに触れていると心にも余裕が出てきますし、写真の腕も少し上がったかもしれません。私にとっ

て小美玉市は、生き方・働き方の自由を、かなりリーズナブルに謳歌する事の出来る素敵な町です。この町は無理に全方位へ発

展せずに、まずは、この大自然を生かした狭いターゲットへ、ストーリーで提案すれば良いのでは？と思います（そこからのド

ミノは中長期的に考えるべきです）。トイレとシャワー＋ファイヤーピットなどを備えたオートキャンプ場などを増やして、ワ

ーケーションやノマドワーカー。オートキャンパーやバイクや自転車のツーリストなどを呼び込んではいかがでしょう。そのま

ま定着する人が出ても、私のように常磐線の特急（石岡駅などから）を利用して都心にアクセスするなずなので、条件を付けて

補助などを出せば、非常に魅力的な選択肢になります。 

通学路の整備がひどすぎます。 

せっかく歩道があったとしても雑草が伸びすぎていてもそのままで冬になって枯れるのを待つ状態では、どうなのでしょうか？ 

人口減少や少子化だからこそ、子育て支援をうたう前にそういったところをしっかりとしてほしいとおもいます。 

近隣の市などに負けない様な取り組み、 

イベントなど、また、メディアを使って 

食や観光をもっとアピール（せっかく茨城空港があるのに）頑張れ?? 

小美玉市で開催しているイベントが組織単位で行われている場合があり、横の連携が図れていないかと思います。 

各組織の横連携を図りイベントを開催し、費用対効果が得られるような施策をお願いいたします。 



少子化です。この先、誰の子だとかいう観点でこどもたちと接するのではなく、日本の未来を支えていくこどもたちだから、皆

で守る、増やす行動をしないといけないと思います。特に地方は、水道などのインフラを維持していく費用がどんどん上がって

いき、子育て世帯が離れ、悪循環を生み、正直、住めなくなっていくと思います。 

ゴミのリサイクルについて 

色付きのトレイも回収出来るようにして欲しいです。裏にはプラと書いてあり本来リサイクル出来る物なのに、タイヨー、市役

所で回収出来るのは白色のもののみとの事で、燃えるゴミで出さなくてはならず残念に思います。市で発行しているゴミのポス

ターにもリサイクル出来るゴミを燃えるゴミで捨てるのは資源を捨てる事と同じと書いています。ならば、回収しやすい仕組み

を作る事も大切かと思います。回収出来る種類に限りがある他、回収頻度も 2週に一度では少なく、結果燃えるゴミで捨ててし

まう人が増えているように思います。 

まずは早急にバスの運行を再開してください。タクシーではなく、バスを 1時間に一本以上（土日含めて）運行してください。

このままでは引っ越さなくてはならなくなります。 

それから、子供達が雨の日も友達と遊べる施設（児童館等）を作ってください。 

 


